



## P R O T O K Ó Ł Nr X/15 Sesji Rady Gminy Topólka z dnia 27 listopada 2015r.

O godzinie 10<sup>00</sup> Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, otworzył IX, w VII kadencji Sesję Rady. Powitał przybyłych na Sesję, stwierdził, że na Sesji obecnych jest 12 radnych. Nieobecni radni: Andrzej Waszak, Anna Maria Migdalska i Tomasz Koziński. Jest, więc wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Na protokolanta sesji zaproponował Annę Wasiak, innych propozycji nie zgłoszono. Przewodniczący Rady stwierdził, że protokolantem dzisiejszej Sesji będzie Anna Wasiak.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radni w materiałach na dzisiejszą sesję otrzymali proponowany porządek obrad.

### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji – powitanie obecnych,
  - 1) stwierdzenie quorum,
  - 2) powołanie protokolanta,
  - 3) przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2016 i zwolnień w tym podatku na obszarze Gminy Topólka,
  - 2) określenia wzorów formularzy: „informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych” oraz „deklaracja na podatek od nieruchomości”,
  - 3) określenia wzorów formularzy: „informacja o gruntach” oraz „deklaracja na podatek rolny”,
  - 4) określenia wzorów formularzy: „informacja o lasach” oraz „deklaracja na podatek leśny”,
  - 5) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Topólka,
  - 6) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku,
  - 7) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, a położonych na terenie Gminy Topólka,
  - 8) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku,
  - 9) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku,
  - 10) opłaty targowej,
  - 11) zmiany uchwały nr III/10/14 Rady Gminy Topólka z dnia 29 grudnia 2014r.w sprawie uchwalenia budżetu na 2015 rok,
  - 12) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławnika.

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.
6. Interpelacje radnych.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad.

Zapytał, czy są propozycje zmian do porządku obrad.

Propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono, przystąpiono do jego realizacji.

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz umieszczony na stronie BIP Urzędu Gminy Topólka .

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Ad- 3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy - Marek Dybowski poinformował, że uchwały podjęte na poprzedniej Sesji, od nr VIII/64 do VIII/71, zostały przekazane do Nadzoru Wojewody i żadna z nich nie została uchylona.

Wójt przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Na obrady przybył Radny Tomasz Koziński, obecnych jest 13 radnych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie:

1) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2016 i zwolnień w tym podatku na obszarze Gminy Topólka.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

2) określenia wzorów formularzy: „informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych” oraz „deklaracja na podatek od nieruchomości”,

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

3) określenia wzorów formularzy: „informacja o gruntach” oraz „deklaracja na podatek rolny”.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

4) określenia wzorów formularzy: „informacja o lasach” oraz „deklaracja na podatek leśny”.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Uwag i pytań do projektu uchwały nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych, jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady zaproponował przerwę w obradach do godziny 13<sup>30</sup>. Przerwa spowodowana jest uroczystościami pogrzebowymi, zmarłego Mariana Kołowskiego - ojca radnej Anny Marii Migdalskiej. W ceremonii pogrzebowej udział biorą radni gminy.

Radni w głosowaniu jawnym – jednogłośnie przyjęli propozycję Przewodniczącego Rady.

Obrady wznowiono o godzinie 13<sup>30</sup> realizując ciąg dalszy porządku.

Na Sesji obecnych jest 12 radnych. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Nieobecni radni: Tomasz Koziński, Anna Maria Migdalska, Andrzej Waszak)

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

5) przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Topólka.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Linert zapytał gdzie znajduje się punkt selektywnego zbierania odpadów, zdaniem radnego, to powinno być zapisane w Regulaminie.

Pracownik merytoryczny – Karol Supliki poinformował, że PSZO obecnie znajduje się na wysypisku w Wandynowie. Na tę okoliczność w 2012 roku, Rada podjęła odrębną uchwałę, która określa miejsce i godziny otwarcia Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów. Zapisu z adresem tegoż punktu nie można wprowadzać do Regulaminu, ponieważ, może nastąpić zmiana miejsca PSZO lub godzin otwarcia, a w związku z tym byłaby konieczność wprowadzania zmian do Regulaminu. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Więcej pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 12 radnych, jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

6) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, a położonych na terenie Gminy Topólka.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Piotr Kruszyna zapytał, co z działkowiczami, którzy nie przyjeżdżają w ogóle, w ciągu całego roku na działkę i jej nie użytkują? Czy też będą płacili za odpady? Podobne pytanie zgłosił radny Piekarski.

Wójt odpowiedział, że chcemy systemem odbioru odpadów komunalnych, objąć wszystkie działki. Trudno ustalić, jak długo w ciągu roku, wczasowicze przebywają na działce. Działka ma przeznaczenie na cele rekreacyjne i wypoczynek.

Radny Ostrowski nawiązał do pytania Radnego Kruszyny i poinformował, że nie wszyscy zamieszkują na działkach i nie przyjeżdżają, nie koszą trawy i chwastów, a powinni na działce zrobić porządek.

Radny Piekarski dodał, że jest właścicielem działki budowlanej, z której nie korzysta, czy też będzie musiał płacić za odpady.

Wójt zapytał, czy chcemy dokładać do usuwania śmieci?, czy chcemy przyjąć takie rozwiązania, żeby objąć wszystkich, obowiązkiem opłat za usuwanie odpadów. Nie będziemy sprawdzać, ile czasu w ciągu roku, ktoś jest obecny na działce, może być obecny tylko godzinę w roku, jest właścicielem działki rekreacyjno – wypoczynkowej i ma obowiązek uiszczać opłaty za odbiór odpadów.

Radny Kruszyna ponowił pytanie, co z właścicielami, którzy nie użytkują działek, „ma działkę, ale jej nie wykorzystuje?”, Radny zaproponował dopisanie w §1, „...że płacić należy od wszystkich działek letniskowych...”.

Wójt odpowiedział, że projekty uchwał zostały zaopiniowane przez Panią Mecenasa, dodał, że korzystamy z rozwiązań, jakie są wprowadzone w ościennych gminach. Zwrócił się z prośbą do radnych o podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu.

Więcej pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 10 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – 2 radnych (Kruszyna, Piekarski), uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

7) odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Linert zapytał, jak będą odbierane odpady z terenów działkowych, turystycznych?

Wójt odpowiedział, że odpady będą składane do pojemników zbiorczych – kontenerów, a z kontenerów zabierać je będzie firma, z którą gmina podpisze umowę. Gmina będzie płacić należność firmie, która będzie odbierała odpady. Natomiast należności od właścicieli działek, będzie pobierała Gmina.

Radny Linert zapytał również, czy będzie wystarczająca ilość tych kontenerów?

Wójt odpowiedział, że kontenery są już ustawione, czy będzie potrzeba postawienia większej ilości, zobaczymy jak to się sprawdzi w praktyce.

Radny Wojtysiak zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do uchwały jest zapis, że Rada odbierać będzie odpady.

Wójt odpowiedział, że Rada Gminy ustala zasady, według których, gmina odbierać będzie odpady. Więcej pytań nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 12 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

8) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt przedstawił również kalkulację kosztów ponoszonych przy odbiorze odpadów, na podstawie, których została skalkulowana stawka ryczałtowa. (Kalkulacja do wglądu w referacie Administracyjno – Gospodarczym).

Na obrady przybył Radny Tomasz Koniński. Na Sesji jest obecnych 13 radnych.

Radny Linert zapytał, czy proponowana stawka ryczałtowa w całości pokryje koszty odbioru odpadów, jakie ponosić będzie gmina, czy jest wystarczająco wysoka?.

Wójt odpowiedział, że musimy wysokość stawki skalkulować tak, aby pokrywała koszty, ale o tym przekonamy się w trakcie odbioru odpadów. Musimy w swoich działaniach dążyć do tego, aby była 100% ściągalskość należności, wtedy koszty rozłożą się właściwie.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

9) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

10) opłaty targowej.

Wójt gminy w nawiązaniu do uchwał „śmieciowych” i do wypowiedzi Radnego Kruszyny dodał, że przepisy w ustawach niejednokrotnie są tak zawile, że zapisy w naszych uchwałach mogą wydawać się nieprecyzyjne lub nie zrozumiałe. Proponując je państwu do przegłosowania, działamy w przeświadczeniu, że robimy to dobrze.

Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Radny Wojtysiak zapytał, czy osoba handlująca na chodniku też będzie wносить opłatę. Wójt odpowiedział, że do prowadzenia handlu jest wyznaczone miejsce, handel w innych miejscach jest zakazany. Więcej pytań nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

11) zmiany uchwały nr III/10/14 Rady Gminy Topólka z dnia 29 grudnia 2014r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2015 rok.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawiła Skarbnik Gminy – Teresa Głowacka. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem zmian stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwały w sprawie:

12) zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławnika.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady – Stanisław Borkowski. Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik do protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 13 radnych – jednogłośnie uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt Gminy Marek Dybowski poinformował, że na poprzedniej Sesji, Radni nie składali interpelacji. Składane natomiast były wnioski, w sprawie przyłączy wodociągowych. Część z nich już udało się zrealizować, część przypadków jest trudniejsza, bo są duże odległości. Prowadzimy rozmowy i negocjujemy udział w kosztach.

6. Interpelacje radnych.

Radny Kruszyna zapytał, co z kosztami związanymi z budową drogi Kamieniec - Kozjaty. Czy Powiat będzie partycypował w kosztach budowy, czy będziemy zwiększać deficyt naszego budżetu, aby tę drogę wybudować?

Wójt odpowiedział, Zarządcą drogi jest powiat. Powiat nie złożył w określonym terminie wniosku do Marszałka na nabór środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Nabór wniosków podobno ma odbyć się w styczniu. Wysokość środków z PROW –u to 63% kosztów inwestycji, resztę powinien dołożyć powiat ze swojego budżetu.

Z trzech gmin: Dobre, Osiecinny i Topólka, zgłosiliśmy chęć partycypacji w kosztach budowy dróg. Nasz udział polegałby na tym, że przekazujemy środki do powiatu w formie dotacji na budowę drogi. Jak dotąd – mówił Wójt- nie otrzymałem z powiatu, jako zarządcy dróg, żadnego pisma w tej sprawie.

Dodam - kontynuował Wójt, że na posiedzeniu komisji budżetowej był obecny radny powiatu – Grzegorz Łojewski, którego prosiłem o podjęcie działań na rzecz naszej gminy, między innymi postawienie znaków, zmiany w oznakowaniu. Jak do tej pory nie mam żadnej informacji w tej sprawie. Dodać również należy, że środki z PROW – u nie muszą być przekazane w całości w 2016 roku. Ich realizacja może odbywać się etapami.

Radny Kruszyna zapytał czy tylko nasza gmina nie uzyskała środków, czy dotyczy to wszystkich gmin naszego powiatu.

Wójt odpowiedział, że na dzisiaj nie posiada takiej wiedzy, ale 2 grudnia odbędzie się w powiecie spotkanie z Wójtami i Burmistrzami powiatu Radziejowskiego i niewątpliwie informacje takie pozyska.

#### 7. Wolne wnioski.

Głos zabrał Wójt Marek Dybowski i poinformował sołtysów, że po podpisaniu ostatniej umowy na odśnieżanie dróg, otrzymają informacje, kto, gdzie będzie odśnieżał oraz wykazy nr telefonów do kontaktu.

Ponadto Wójt poinformował, że następna Sesja odbędzie się 22 grudnia. Termin uzgodniony z Przewodniczącym Rady. Materiały na sesję wyślemy wcześniej, aby Radni mieli dostateczną ilość czasu na analizowanie projektu budżetu na 2016 rok, który będzie przedmiotem porządku obrad grudniowej sesji. Po sesji odbędzie się spotkanie w Gimnazjum, gdzie młodzież swoimi wystąpieniami wprowadzi nas w nastrój świąteczny. Otrzymają państwo zaproszenia, w których będą podane szczegóły. Zachęcam państwa, mówił Wójt, do wzięcia udziału w proponowanym spotkaniu.

Przewodniczący Rady przekazał zaproszenie GBP skierowane do radnych i sołtysów z osobami towarzyszącymi, na spektakl p.t. „Koleśnicy” w dniu 07 grudnia, godz.. 17<sup>30</sup> w GOK Topólka.

Wójt dodał, że zaproszenie skierowane jest do wszystkich mieszkańców naszej gminy i zachęcał do skorzystania z niego.

Ponadto Wójt złożył radnym podziękowanie za podjęcie proponowanych uchwał.  
Ad-8. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady podziękował obecnym za udział i oświadczył, że zamyka IX Sesję Rady Gminy Topólka. Obrady zakończono o godzinie 14<sup>50</sup>. Przebieg Sesji nagrany na nośnik elektroniczny. Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Anna Wasiak.

INSPEKTOR  
d/s Samorządowych  
*Anna Wasiak*  
Anna Wasiak

Przewodniczący  
Rady Gminy Topólka  
*Stanisław Borkowski*  
Stanisław Borkowski